
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
   Θεσσαλονίκη, 09/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα της Επιτροπής Αγώνα των αλιέων της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης» 
 
 
Κύριοι, κύριοι, Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αλιείς της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης, Επιτροπή Αγώνα αλιέων και 
αγροτοκτηνοτρόφων έχει συγκροτηθεί στα νησιά τους, με αφορμή τα μεγάλα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι κλάδοι τους. Όπως μας μετέφεραν οι ως άνω, ένας συνδυασμός πρόσφατων 
αλλά και μακροχρόνιων άλυτων προβλημάτων έχουν οδηγήσει σε πολύ δυσμενή θέση τους 
αλιείς στα νησιά τους. Συγκεκριμένα, μας μετέφεραν ότι: α) έναν χρόνο μετά από το 
καταστροφικό πέρασμα του τυφώνα «Ιανού», οι αποζημιώσεις που έχουν δοθεί για τις ζημιές σε 
μηχανήματα και αλιευτικά σκάφη είναι ελάχιστες, β) παρατηρούνται μεθοδεύσεις 
ιδιωτικοποίησης του Καταφυγίου Αγίας Πελαγίας και αποκοπής των επαγγελματιών ψαράδων 
απ’ τον αλιευτικό πλούτο της περιοχής, αποθαρρύνοντας τη νέα γενιά να ακολουθήσει το 
επάγγελμα του ψαρά. γ) δεν υπάρχει κανένα καρνάγιο στην Κεφαλονιά και την Ιθάκη, δ) από 
την φετινή χρονιά εφαρμόζεται πρόσθετο Τέλος Ιδιοκτησίας για τα επαγγελματικά αλιευτικά 
σκάφη, προσθέτοντας ένα ακόμη χαράτσι στους συναδέλφους τους αλιείς.  
 
Οι ανωτέρω μας μετέφεραν, επίσης, την ανακοίνωση της παραπάνω Επιτροπής Αγώνα που 
μεταξύ άλλων αναφέρει τα εξής: «Απαιτούμε εδώ και τώρα: α) να χωροθετηθούν και να 
λειτουργήσουν άμεσα χώροι για καρνάγιο σε όλους τους Δήμους στην Κεφαλονιά και την Ιθάκη 
για να συντηρούν οι αλιείς τα σκάφη τους απρόσκοπτα, β) να καταργηθεί το τέλος ιδιοκτησίας για 
τα επαγγελματικά αλιευτικά σκάφη, γ) να απαλλαγούν οι αλιείς από τις ασφαλιστικές εισφορές 
στον ΕΦΚΑ για όσο διάστημα διαρκεί η πανδημία, δ) να δοθούν άτοκα δάνεια σε αλιείς για να 
μπορέσουν να συνεχίσουν τις δραστηριότητές τους». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, να ικανοποιήσετε τα παραπάνω 
αιτήματα της Επιτροπής Αγώνα των αλιέων της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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